

Udruha za unapređenje kvalitete življenja

LET

Life Quality Improvement Organisation



Žene i HIV

Žene i HIV

Žene čine oko polovice ukupnog broja osoba koje u ovom trenutku žive sa HIV-om u svijetu.

Pogotovo u sub-saharaskoj Africi, žene čine već oko 57 % ukupnog broja osoba koje žive sa HIV-om. Oko ¾ osoba koje žive sa HIV-om su mlade žene, u dobi od 15- 24 godina. Žena je pod dvaputa većim rizikom od muškarca da se zarazi HIV-om tijekom nezaštićenog seksualnog odnosa. Nadalje, osim biološke ranjivosti, žene i djevojke su pogotovo ranjive na HIV s obzirom na uvjete rodne neravnopravnosti.

Ekonomska i socijalna ovisnost žena o muškarcima često ograničava snagu ženu da pregovara o korištenju kondoma pri seksualnim odnosima. Neravnopravan pristup sustavu obrazovanja i radnom mjestu također često prisiljava žene da prodaju seksualne usluge kako bi preživjele.

Unutar obitelji, žene, majke i kćeri su najteže pogođene bremenom HIV-a.

Od njih se očekuje da skrbe o bolesnim članovima obitelji makar to zahtijevalo i napuštanje škole. U mnogim državama svijeta, žene nemaju pravo nasljeđivanja te se nađu u teškoj situaciji kada muškarac u njihovoj obitelji umre.

Majka skrbi i o svom djetetu koje živi sa HIV-om te se osjeća odgovornom ako se dijete zarazi HIV-om za vrijeme trudnoće, poroda ili tijekom dojenja.

Programi namijenjeni sprečavanju širenja HIV-a među ženama moraju se temeljiti na slijedećem:

- 1.** obrazovanju žena
- 2.** zaustavljanju nasilja prema ženama
- 3.** omogućavanjem ekonomske sigurnosti i neovisnosti žena
- 4.** povećanjem kontrole žena nad sprečavanjem širenja HIV-a

“

Žene odgajaju buduće nacionalne vođe i imaju veliku moć u svojim rukama. Moć koju često ne iskoriste.

”

Kako se HIV prenosi?

HIV se primarno prenosi spolnim putem (analnim, vaginalnim ili oralnim spolnim odnosom sa zaraženim partnerom), iglama (razmjenom igala, šprica ili pribora sa zaraženim osobama pri intravenskoj uporabi droga, tetovažom/piercingom sa kontaminiranom iglom), ili sa inficirane majke na dijete za vrijeme trudnoće, poroda ili dojenja.

Kod izravnog unosa krvi zaražene osobe u krvotok nezaražene osobe, ili prilikom kontakta sluznice nezaražene osobe sa krvlju, ejakulatom ili vaginalnim sekretom zaražene osobe, dolazi do prijelaza virusa s jedne osobe na drugu.

- Pod nezaštićenim spolnim odnosom smatra se odnos u kojem dolazi do kontakta sjemene tekućine (uključujući i minimalne količine koje se nalaze u tekućini za podmazivanje koja se izlučuje prostatom prije ejakulacije), sekreta rodnice, ili krvi zaražene osobe (uključujući i minimalne neprimjetne količine nastale u vrijeme spolnog odnosa) sa sluznicom druge osobe za vrijeme analnog, vaginalnog ili oralnog seksa.
- Do prijenosa putem izravnog unosa krvi u organizam dolazi najčešće pri korištenju zajedničkog pribora za intravensko uzimanje opojnih droga (igle, šprice). Drugi, doduše rjeđi načini su putem piercinga, tetoviranja i bilo kojeg drugog zahvata kojim se oštećuje integritet kože, ako se ne koriste sterilni instrumenti (igle, "pištolji" za bušenje uha itd.). U zemljama poput Hrvatske, gdje se provodi sustavna kontrola krvi i krvnih pripravaka nema opasnosti od zaražavanja primanjem krvi ili pripravaka u zdravstvenoj ustanovi, međutim, ova opasnost i dalje prijete u nerazvijenim zemljama.
- Žena zaražena HIV-om može prenijeti virus na dijete tijekom trudnoće, poroda ili za vrijeme dojenja.

Udruga za unaprđenje kvalitete življenja LET je neprofitna organizacija koja teži unapređenju kvalitete života ranjivih skupina u hrvatskom društvu osmišljavajući i provodeći javnozdravstvene programe i pružajući socijalne usluge utemeljene na potrebama svojih korisnika. Vjerujemo kako sve osobe moraju imati ravnopravan pristup kvalitetnim informacijama i mogućnost sudjelovanja u društvu te zaslužuju dostojanstven pristup.